
George Simion
(/blogs/george.simion)

Cât de sigure sunt graniţele
României? O perspectivă românească
despre Europa
20 martie 2019, 12:28 Citesc mai târziu

Articol Comentarii 3

Abonare

Aboneaza-te la newsletter

citeste totul despre: ucraina, crimeea, tiraspol, chisinau, alegeri, 3 seas initiative

(/continut/stiri/3-seas-initiative)

share (http://www.facebook.com/sharer.php?u=http://adev.ro/pontpz)

308
Tweet

Live

1

Marea Neagră Odessa Ucraina?

RETELE SOCIALE (/CONNECT)

(https://account.paydemic.com/serial/archive

/X4K5JNVPSBEZTO5ESSCVDMX2KM)

(https://content.paydemic.com/printed

/N4LE7M6PYZHEDAFMHOCHDANAGI)

DESPRE GEORGE SIMION

George Simion este, printre altele, activist civic și

militant pentru Unirea cu Republica Moldova.

Cu un masterat în Istoria comunismului românesc, este

pasionat de trecutul neamului românesc și felul în care

putem învăța din el. Într-o lume din ce în ce mai

dezinteresată de valorile naționale, crede că

patriotismul și puterea societății civile unite poate face

diferența pentru o Românie mai bună.
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DE ACELASI AUTOR

Prim-vicepreşedintele Comisiei Europene, Frans Timmermans, a declarat recent că dacă România nu

intra în Uniunea Europeană, Vladimir Putin proceda cu ţara noastră aşa cum a făcut-o cu Ucraina. Ştim

toţi că Peninsula Crimeea a Ucrainei a fost anexată de Rusia în 2014. dar cât de sigure sunt graniţele

noastre, atât ca stat mic din prezent cât şi ca naţiune? Vă voi vorbi în cele ce urmează, din nou despre

Iniţiativa celor trei Mări

Ce ştim mai puţin este că ministrul rus al Apărării,

Serghei Şoigu, a anunţat zilele trecute consolidarea

efectivului de trupe în Crimeea, care în viziunea lui

„asigură protecţia peninsulei şi a intereselor Rusiei în Marea

Neagră“. Însă Crimeea este parte a Districtului militar Sud, iar

Moscova a dat undă verde începerii unor exerciţii militare de

amploare care se vor derula vreme de o lună în regiunile

Astrahan, Rostov, Volgograd, Krasnodar, Stavropol, în

Caucazul de Nord şi pe teritoriul bazelor militare din Armenia,

Crimeea, Abhazia şi Osetia de Sud. La exerciţii vor participa

10.000 de militari din unităţile de rachetă şi 3.000 de

echipamente de rachete şi artilerie, iar în etapa finală, forţele ruse vor efectua lansări de rachete cu

sisteme Iskander-M, Bal şi Bastion, dar şi lansări de rachete multiple şi trageri cu tunuri.

Prezenţa militară rusă este în creştere la Marea Neagră.

Circulă de prin bătrânii analişti o vorbă, cum că Marea Neagră ne-ar fi singurul vecin prieten. Ei bine,

prietenul ăsta al nostru e victimă a bullying-ului practicat de Federaţia Rusă. Pericolul e aici şi acum.

În Ucraina au loc alegeri prezidenţiale, în regiunea transnistreană – exerciţii ale trupelor ruse. Cui

îi pasă?

În Ucraina, care este cea mai mare vecină de la nord şi de la est a României, vor avea loc alegeri

prezidenţiale (turul I, pe 31 martie, turul II, în 21 aprilie). Se întrec 39 de candidaţi, dintre care se

evidenţiază trei: actualul preşedinte Petro Poroşenko, Iulia Timoşenko cea reintrată în politică după

eliberarea din închisoare, şi actorul de comedie Volodimir Zelenski, pe care sondajele îl dau drept

favorit.

Sunt două aspecte pe care vreau să le semnalez. Primul: în ajun de aceste alegeri, în regiunea

transnistreană a Republicii Moldova, care are graniţă directă cu Ucraina, trupele ruse au mărşăluit 20 de

km şi au utilizat 20 de unităţi de tehnică militară. Potrivit ministrului rus al Apărării, ieşirea pe teren a

militarilor ruşi ar fi avut un caracter planificat şi ar fi avut loc conform planului de pregătire de luptă a

trupelor din Districtul militar Vest.

Aşadar, Federaţia Rusă acţionează şi prin Districtul Sud, şi prin Districtul Vest, foarte aproape de

România.

Şi că tot vorbim de „foarte aproape de România“ şi ne mai amintim şi precizarea marelui istoric Nicolae

Iorga, că „România este o ţară înconjurată de români“, semnalez aspectul nr. 2: Ucraina, ca să

respingă ofensiva rusească, apelează la instrumente care atentează la identitatea minorităţilor

naţionale, vizând-o pe cea rusească, dar care lezează interesele celor 600.000 de români de pe

teritoriul ei, care nu au ales să rămână în afara graniţelor României, dar pe care istoria i-a condamnat la

a rămâne în prag de ţară, administrativ. Cel mai recent instrument: proiectul de lege „Despre

învăţământul mediu general“, aprobat de Guvernul de la Kiev pe 13 martie, care propune trei modele

lingvistice pentru învăţământul minorităţilor, cu o reducere semnificativă a numărului de ore în limba

maternă. Al doilea model îi vizează şi pe românii noştri: în clasa a V-a, cel puţin 20% din ore se vor ţine

în limba ucraineană, iar în clasa a IX-a se va ajunge ca cel puţin 40% din materii să fie predate în limba

de stat. Proiectul de lege va fi examinat de Rada de la Kiev.

Desigur, aceste lucruri se petrec prin încălcarea de către statul ucrainean a Cărţii europene a limbilor

minoritare şi regionale, a Convenţiei cadru pentru protecţia minorităţilor naţionale, dar şi a altor norme

de drept international.

Astfel, soarta românilor din Ucraina devine tot mai încercată.

Loveşti în şcoala românească şi în biserica românească, loveşti în identitate. Pentru că acum etnicii

români din Ucraina sunt prinşi şi în războiul bisericesc dintre Patriarhia de Kiev şi Patriarhia moscovită.

126 de biserici ortodoxe româneşti urmează să aibă în curând destinul celor 77 de şcoli

ameninţate cu dispariţia!

Masacrul de la Lunca sau de
ce e bine că BOR nu bate
palma cu Ucraina... (/cultura
/istorie/masacrul-lunca-
e-bor-nu-bate-palma-ucraina-
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DESPRE BLOGURILE ADEVARUL.RO

Blogurile adevarul.ro reprezintă o platformă online

care conține text bloguri profesionale, analize și

comentarii argumentate semnate de autori care

provin din diverse domenii: de la scriitori și artiști la

specialiști în politică externă sau drepturile omului.

Prin textele publicate pe Blogurile adevarul.ro, ne

propunem să aducem un plus de valoare

dezbaterilor din mediul online românesc.

Nu de puţine ori, vocile curajoase stârnesc controverse,

sunt blamate sau elogiate. Platforma de bloguri

adevarul.ro şi-a asumat misiunea riscantă de a

încuraja dialogul deschis între comunităţi, indiferent de

divergenţele dintre acestea. Diversitatea este unul

dintre principiile fondatoare ale platformei, de aceea

promovăm oameni cu opinii diametral opuse în aceeași

măsură, astfel încât voi, cititorii, să aveți conturată, cât

mai exact, tema respectivă. Abordările, ideile și

principiile cu care vă identificați depind exclusiv de voi.

Dincolo de personalităţile din viaţa publică din România,

noi credem că cei mai interesanţi bloggeri sunt cei pe

care încă nu-i cunoşti. Credem în puterea pe care o au

mesajele de pe bloguri şi ştim că lumea ar fi mai

frumoasă dacă oamenii s-ar confrunta cu condeiul în

mână. Vă încurajăm să citiți textele bloggerilor

adevarul.ro, să le urmăriți prestațiile în emisiunile

Adevărul Live și să folosiți argumentul ca unică „armă“

de dezbatere cu aceștia.

Comentariile sunt moderate de departamentul

Community Desk al redacției „Adevărul“, iar

bloggerii nu au posibilitatea de a șterge comentarii.

În schimb, bloggerii adevarul.ro au libertatea de a-şi

publica singuri textele pe adevarul.ro, astfel că

intervenţia editorilor asupra acestor articole este una

care să se încadreze în termenii şi condiţiile stabilite de

comun acord prin Ghidul de bune practici

(https://www.scribd.com/doc/299328010/Blogurile-

adevarul-ro-Ghid-de-Bune-Practici). Cu toate că
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Nu mai amintim aici de faptul că românii sunt trimişi şi în alt război, tot al altora, pe front, în prima linie,

în estul Ucrainei, iar mulţi dintre ei nu se mai întorc acasă decât în sicriu.

Ucraina vrea formal în NATO şi în UE

Autorităţile de la Bucureşti, dar şi europarlamentarii României trebuie să se poziţioneze ferm faţă de

chestiunea românească din Ucraina în dosarul negocierii potenţialei aderări. Asta pentru a nu păţi cum

s-a întâmplat cu Bulgaria, unde avem o comunitate istorică românească supusă unei asimilări şi

deznaţionalizări agresive şi în faţa căreia ridicăm din umeri – „Sunteţi în Uniunea Europeană, umăr în

umăr cu noi, ce să mai facem acum?“.

Deunăzi, NATO şi UE au condamnat din nou anexarea Peninsulei Crimeea, la cinci ani după ce Rusia a

declarat-o oficial teritoriu rusesc.

În loc de concluzie

Geopolitica nu este o căsuţă de păpuşi plimbată pe braţe de strategi plicticoşi.

România a ajuns să se întrebe ce rol ar putea juca în noua arhitectură regională, cum ar putea vorbi în

zona Balcanilor şi a Europei de Est cu o voce europeană pentru a-şi ajuta comunităţile etnice din statele

adiacente. Alăturarea la un format regional de cooperare reprezintă cea mai bună oportunitate, iar aici

vorbim de Iniţiativa celor Trei Mări, puternic promovată de Polonia şi Croaţia.

România mare în Europa (alături de partenerii regionali)

Ce putem face noi – ca români – în acest proiect? Cum poate Iniţiativa să aducă beneficii intereselor

strategice şi economice ale ţării noastre? În primul rând, reuniunea celor 12 state-membre este un loc

propice în care România să îşi facă vocea auzită, printre ţări cu o experienţă politică şi economică

similară, fără mari asimetrii de dezvoltare. Totodată, dată fiind preocuparea stringentă pentru

independenţa energetică şi rezervele – exploatate şi nexploatate – ale României, impactul nostru poate

fi unul semnificativ, aducând o putere mai mare de negociere şi oferind partenerilor noştri europeni o

„plasă de siguranţă“.

Astfel, pe lângă beneficiile pe care România le poate atrage pentru sine din această Iniţiativă –

construcţia de noi coridoare de transport, obţinerea de noi pieţe de desfacere pentru gazul din Marea

Neagră –, ţara noastră poate juca şi rolul unui factor de echilibru, unui mediator între diverşii poli de

influenţă din interiorul UE. Mai mult, prin planurile de dezvoltare şi de creştere a convergenţei, România

se va afla în poziţia de a propune proiecte de conectivitate şi investiţii cu Republica Moldova, legând-o

(măcar indirect) la Iniţiativa celor Trei Mări.

Căci România nu poate fi cu adevărat mare decât în Europa.
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rubrica de bloguri sunt asumate în totalitate de bloggeri

şi nu reprezintă neapărat poziţia ziarului. 

Conținutul articolelor de pe platforma de Bloguri

adevarul.ro este protejat de către dispoziţiile legale

incidente. Bloggerii adevarul.ro, dar și „Adevărul“ dețin

drepturile de autor pentru articolele scrise pe această

platformă.

Sunt interzise copierea integrală, reproducerea,

recompilarea, modificarea, precum şi orice

modalitate de exploatare a conţinutului text

blogurilor de pe adevarul.ro pe alte site-uri.

Preluarea de informaţii de către publicaţii sau, după caz,

site-uri web poate fi făcută numai în acord cu termenii

agreaţi de către Clubul Român de Presă: „Preluarea

fără cost a unor materiale de presă se poate realiza

doar în limita a 500 de semne, dar fără a depăşi

jumătate din articolul sau ştirea în cauză (...)“.

Citarea unor scurte extrase din articolele postate pe

Blogurile adevarul.ro se face astfel:

- în primul paragraf al articolului se va preciza atât

numele bloggerului, cât și faptul că textul provine de pe

platforma de bloguri adevarul.ro; ex: scrie Ion Popescu

pe blogurile adevarul.ro;

- la sfârșitul articolului, se va preciza într-un mod vizibil

sursa: blogurile adevarul.ro și persoana care semnează

articolul, cu link catre articolul integral de pe

adevarul.ro; ex: Textul integral, semnat de Ion Popescu,

pe blogurile adevarul.ro.

Citește-l pe Blogurile adevarul.ro pe cel pe care îl

respecți, pe cel care te intrigă, pe cei cu care ești în

dezacord sau în asentiment, pe autorii și autoarele

care îți deschid o nouă perspectivă.

vezi mai multe materiale din dilemaveche.ro

(http://dilemaveche.ro)

(https://dilemaveche.ro/sectiune/societate/articol

/avem-ucigasi-in-serie)

Avem ucigași în serie în România?

Lumea e un loc periculos. Despre

psihopații funcționali

(https://dilemaveche.ro/sectiune

/societate/articol/lumea-este-un-

loc-periculos-despre-psihopatii-functionali)

Dezumanizare. Despre

funcționarii noștri

(https://dilemaveche.ro/sectiune

/pe-ce-lume-traim/articol

/dezumanizare)
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sdk=php-

sdk-4.0.23&

scope=email%2Cpublic_profile%2Cuser_friends)

k karla (/profil/5_5c10d84cdf52022f75600f67)

8 fani

1

1 (1 voturi)

Share (http://www.facebook.com/sharer.php?u=http://adevarul.ro/international/europa/cat-sigure-granitele-romanieii-perspectiva-

romaneasca-despre-europa-1_5c921499445219c57e7410d8/comment/2454337.html) · Permalink (/international/europa/cat-

sigure-granitele-romanieii-perspectiva-romaneasca-despre-europa-1_5c921499445219c57e7410d8/comment/2454337.html)

Observ ca s-au inmultit articolele si analizele privind agresiunea din ce in ce mai mare a Rusiei in

zona Marii Negre. Sa anticipam oare un viitor conflict iminent la Marea Neagra sau o agresiune asupra
Romaniei? In cazul acesta ar trebui oare sa sacrificam inca o data Romania prin acceptarea acestor lideri

politici si acestui guvern de oameni prosti si penali, totul pentru a face jocul Rusiei in zona? Ma intreb, oare

SUA sau NATO ar putea face fata si ar putea apara Romania in cazul unui conflict cu Rusia? Ne tot batem cu

pumnii-n piept ca suntem in NATO, insa chiar suntem in siguranta?

acum 5 luni

↩ Raspunde

microtron (/profil/5_5c39f360df52022f7588c726)

8 fani

1

-1 (1 voturi)

Share (http://www.facebook.com/sharer.php?u=http://adevarul.ro/international/europa/cat-sigure-granitele-romanieii-perspectiva-

romaneasca-despre-europa-1_5c921499445219c57e7410d8/comment/2454919.html) · Permalink (/international/europa/cat-

sigure-granitele-romanieii-perspectiva-romaneasca-despre-europa-1_5c921499445219c57e7410d8/comment/2454919.html)

www.digi24.ro/stiri/actualitate/imagini-exclusive-instigati-sa-deturneze-marsul-unirii-594319

(https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/imagini-exclusive-instigati-sa-deturneze-marsul-unirii-594319)

acum 5 luni

↩ Raspunde

Dragusu Claudiu (/profil/5_590d79ac5ab6550cb8d77896)

3 fani

1

2 (2 voturi)

Share (http://www.facebook.com/sharer.php?u=http://adevarul.ro/international/europa/cat-sigure-granitele-romanieii-perspectiva-

romaneasca-despre-europa-1_5c921499445219c57e7410d8/comment/2455394.html) · Permalink (/international/europa/cat-

sigure-granitele-romanieii-perspectiva-romaneasca-despre-europa-1_5c921499445219c57e7410d8/comment/2455394.html)

Noi românii, nu ne vom mai lăsa călcaţi în picioare, ci vom lupta împotriva ruşilor până la ultimul

soldat american!!!

acum 5 luni

↩ Raspunde

1 2 3

acum 2 zile

7_5d570207892c0bb0c69e1ddb/index.html)

Revolta pe Facebook a unui
poliţist privind reacţia românilor,
în urma... (/locale/ramnicu-valcea
/revolta-facebook-unui-politist-

privind-reactia-romanilor-urma-unui-accident-
rutier-sase-victime-autostrada-
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Click.ro (https://www.click.ro/)

(https://www.click.ro/content/breaking-parchetul-de-pe-langa-

tribunalul-buzau-anunta-ca-autorul-crimelor-nu-fost-audiat-e)

BREAKING Parchetul de pe langa Tribunalul
Buzau anunta ca autorul crimelor nu a fost
audiat, e in sevraj, sedat si pazit
(https://www.click.ro/content/breaking-
parchetul-de-pe-langa-tribunalul-buzau-
anunta-ca-autorul-crimelor-nu-fost-audiat-e)

Finala INCENDIARA la Cincinnati: Madison Keys o va intaln...

(https://www.click.ro/content/finala-incendiara-la-cincinnati-

madison-keys-o-va-intalni-pe-svetlana-kuznetova)

Revenit dupa 23 de ani, M. Raducanu admite: ,,N-as mai pu...

(https://www.click.ro/content/revenit-dupa-23-de-ani-m-raducanu-

admite-n-mai-putea-trai-romania-ce-vazut-pe-o-plaja-de)

OK Magazine.ro
(https://okmagazine.ro)

Meghan Markle nu este

singura printesa cu probleme

in fam... (https://okmagazine.ro

/meghan-markle-nu-este-

singura-printesa-cu-probleme-

in-familie-uite-ce-scandaluri-

a-avut-grace-kelly-cu-rudele-

ei/a19087912)

Ioana Ghinghina: ''Divortul a

fost intens, m-a zdruncinat...

(https://okmagazine.ro/ioana-

ghinghina-divortul-a-fost-

intens-m-a-zdruncinat-rau-si-

am-trecut-prin-umilinte-vreau-

un-partener-de-viata-care-sa-

mi-echilibreze-imperfectiunile

/a19089967)

Ioana Ginghina, dupa ce

Papadopol a fost surprins cu o

al... (https://okmagazine.ro

/ioana-ginghina-dupa-ce-

papadopol-a-fost-surprins-cu-

o-alta-femeie-oricum-ar-fi-

aparut-dar-sa-nu-fie-atatea-

saruturi-patimase/a19089961)

Clickpentrufemei.ro
(https://clickpentrufemei.ro)

Invidiata de toate mamicile!

Cate kilograme s-a ingrasat ...

(https://clickpentrufemei.ro

/invidiata-de-toate-mamicile-

cate-kilograme-s-a-ingrasat-

diana-dumitrescu-pe-parcursul-

sarcinii/a19090417)

Cum a ajuns Doinita Oancea

sa se faca actrita: "Obti...

(https://clickpentrufemei.ro

/cum-a-ajuns-doinita-oancea-

sa-se-faca-actrita-obtinusem-

un-post-de-asistent-manager-

cand-mi-s-a-zis-sa-vin-la-

o-proba/a19089450)

3 perechi de zodii cu grad de

compatibilitate 100% in dra...

(https://clickpentrufemei.ro/3-

perechi-de-zodii-cu-grad-de-

compatibilitate-100-in-dragoste

/a19089444)

Historia.ro
(https://historia.ro)

Agenda Tv in perioada 15

august-15 septembrie 2019

(https://www.historia.ro

/sectiune/timp-liber/articol

/agenda-tv-in-perioada-15-

august-15septembrie-2019)

Cu toate armele: de la istorie,

la Cazul Caracal - fake-n...

(https://www.historia.ro

/sectiune/actualitate/articol/cu-

toate-armele-de-la-istorie-la-

cazul-caracal-fake-news-uri-

elaborate-la-budapesta-via-

moscova-exista-o-limita-

a-bunului-simt-peste-care-nu-

se-poate-trece)

Kover Laszlo in Romania - se

pot face progrese nu prin mo...

(https://www.historia.ro

/sectiune/actualitate/articol

/kover-laszlo-in-romania-se-

pot-face-progrese-nu-prin-

modificarea-frontierelor-

politice-stabilite-in-urma-

cu-100-de-ani-nu-prin-

eliminari-violente-prin-

falsificarea-istoriei-sau-prin-

provocari-intimidante)

Clicksanatate.ro
(https://www.clicksanatate.ro)

Slabeste cu portii mai mici!

(https://clicksanatate.ro

/slabeste-cu-portii-mai-

mici/a19088365)

Displazia renala, boala din

cauza careia Sarah Hyland

(Mo... (https://clicksanatate.ro

/displazia-renala-boala-din-

cauza-careia-sarah-hyland-

modern-family-a-vrut-sa-se-

sinucida/a19087532)

Supe care previn efectul Yo-yo

- sunt si gustoase

(https://clicksanatate.ro/supe-

care-previn-efectul-yo-yo-sunt-

si-gustoase/a19087021)

Clickpoftabuna.ro
(https://clickpoftabuna.ro)

Frigarui din ciuperci

(https://clickpoftabuna.ro

/frigarui-din-ciuperci

/a19089382)

Pui grill cu sos de soia si ulei

de susan

(https://clickpoftabuna.ro/pui-

grill-cu-sos-de-soia-si-ulei-de-

susan/a19089379)

Degetele crocante de pui

(https://clickpoftabuna.ro

/degetele-crocante-de-

pui/a19089376)
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